

АКАДЕМИЯ НАУК ГРУЗИНСКОЙ ССР
ИНСТИТУТ ЯЗЫКОЗНАНИЯ

A

781

На правах рукописи

АБРЕГОВ А. Н.

ИМЕННЫЕ КОМПОЗИТЫ
В АДЫГЕЙСКОМ ЯЗЫКЕ

(10668. Кавказские языки)

АВТОРЕФЕРАТ

диссертации на соискание ученой степени
кандидата филологических наук

ТБИЛИСИ — 1971

АКАДЕМИЯ НАУК ГРУЗИНСКОЙ ССР
ИНСТИТУТ ЯЗЫКОЗНАНИЯ

На правах рукописи

АБРЕГОВ А. Н.

ИМЕННЫЕ КОМПОЗИТЫ
В АДЫГЕЙСКОМ ЯЗЫКЕ

(10668. Кавказские языки)

АВТОРЕФЕРАТ

диссертации на соискание ученой степени
кандидата филологических наук

ТБИЛИСИ — 1971

Работа выполнена в Институте языкоznания АН Грузинской ССР.

Научный руководитель — доктор филологических наук профессор *Г. В. Рогава*.

Официальные оппоненты:

Член-корреспондент АН Грузинской ССР, доктор филологических наук профессор *К. В. Ломтадзе*.

Кандидат филологических наук *В. Г. Шенгелиа*.

Ведущее предприятие — Тбилисский государственный университет (Совет по языкоznанию).

Автореферат разослан „14“ ✓ 1971 г.

Защита диссертации состоится „15“ VI 1971 г.
на заседании Ученого совета Института языкоznания АН Грузинской ССР (Тбилиси, ул. Дзержинского, 8).

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке Института языкоznания.

Ученый секретарь совета

(*Г. В. Топуриа*).

I
C
II

Проблема словообразования является насущной проблемой любого языка. Тем более это важно для адыгейского языка, характеризующегося определением границ между сложным словом и словосочетанием и вытекающим отсюда упорядочением орфографических норм, ибо до сих пор нет научно выдержанного написания сложных слов и недостаточно полно закреплено их правописание орфографическими словарями. Сложные слова (композиты) адыгейского языка стали объектом научного изучения сравнительно недавно.

Проблема сложных имен актуальна, если учесть то обстоятельство, что в адыгейском языкоznании некоторые факты языка в области именного словообразования не подвергались детальному изучению.

Материал диссертации ограничен изучением именных композитов (сложные имена существительные и прилагательные) адыгейского языка. Выявление структурных и семантических параметров именных композитов адыгейского языка проводится в сравнении с материально и структурно идентичными явлениями иберийско-кавказских языков, а также с тождественными в структурном отношении фактами других языков.

Материал изучается в синхронном и диахронном аспекте.

Иллюстративным материалом для диссертации послужили примеры из художественных произведений адыгских писателей, устного народного творчества, периодической печати.

Диссертация состоит из введения, двух глав и заключения. В приложении дается библиография и указатель слов, основ и корней, главным образом, иберийско-кавказских языков.

Во введении отмечается, что словосложение в адыгейском языке — один из древнейших и вместе с тем наиболее распространенных способов обогащения лексики адыгейского языка на протяжении его исторического развития.